



## ЗА РИТМИЧНУЮ РАБОТУ.

В дни отечественной войны чрезвычайно важно обогнать напрежденный рост промышленной продукции, чтобы набить Красную Армию еще большим количеством танков, пушек, самолетов, снаряжением.

Еще до войны многие предприятия нашего города научились работать ритмично, по графику. За время войны отдельные коллективы привнесли в работу по графику немало новшеств. Их заслуга, выпускающая серийную продукцию, квалифицированная, наработавшая планы и методы проектирования, сокращающая цикл прохода деталей, увеличившая производительность труда. На ряде заводов (фабрик), и зод, где директором Григорьевым введен часовой график. Работа по часовому графику потребовала от командиров производства еще более четкого и гибкого руководства. Но зато такая работа принесла неизмеримую пользу. Эти предприятия стали выполнять планы не только за каждый месяц, доказуя, но и ежедневно. Не случайно поэтому за время войны данные предприятия увеличили выпуск продукции во много раз.

Их пример воочию доказал, что графики должны стать законом для каждого промышленного предприятия. Иначе фабрика, зод, где невозможно будет работать ликвидирующим, рывками, перерасходовать государственные средства на выплату сверхурочных работ. Отсюда, безусловно, понижается и качество продукции, понижается ее себестоимость.

Несмотря на всю очевидность необходимости работать по графику и несмотря на прямые указания XVIII партконференции, которая подчеркнула «покончить с беспланностью, с неравномерным выпуском продукции», ряд промышленных предприятий все же продолжает работать без графика, или он существует, как простая формальность.

Для таких предприятий необходимым является непрерывный выпуск продукции, штурмующий выполнение плана за счет работы в выходные дни. Вот характерные данные по комбинату им. Ленина. В дни тактической фабрики только для них в месяц выплачивается план, многие дни она вырабатывает производство на 80—85 проц. Но как это ни странно, месячный план фабрика не только выполняла, но и перевыполнила. Поэтому же самое можно наблюдать и по промышленной фабрике, не выполнившей план в течение 7 дней, а за месяц давней 104,4 проц. программы. За счет чего эти фабрики начинули план? Прежде

С. Юрьевич.

## КРАСНОЙ АРМИИ—ПОЛНОЦЕННОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

### ВОЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ В СВЕРДЛОВСКОМ РАЙОНЕ

Некоторые первичные организации осваиваются Свердловского района правильно выполнили свою роль в деле подготовки боевых резервов для Красной Армии. За 1943 год в организациях осваивающих района подготовлено несколько сот человек различных военных специальностей. Но эту работу нельзя считать законченной. Нам нужно подготовить много сержантов, прапорщиков, исполнителей танков и т. д.

Эту ответственную задачу выполняют не все руководители первичных организаций осваивающих. Председатели осваивающих хлебокомбината т. Григорьев, Мельникова и военрук т. Румянцев. Первое место не подготовлены в своих организациях за весь год ни одного человека. Они обычно слыхают из того, что у них нет кадров для руководства подготовкой. А в то же время на их предприятиях имеется немало товарищей, которые уже служили в армии и могли бы быть прекрасными инструкторами.

Сейчас в Свердловском районе созданы и занимаются подразделения пулометчиков и минометчиков при 30 и 25 средних школах и при школе ФЗО № 7. Но этим подразде-

### ПОДГОТОВКА ЗНАЧИСТОВ «МОРИК»— БОЛЬШОЕ ОБОРОННОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

Морской клуб осваивающих существует с 1937 года. Не одна тысяча воспитанников его, выполнив приказ Верховного Главнокомандующего тов. Сталина, нанесли вражескому флоту смертоносные удары на морских просторах Балтики, Баренцева и Черного морей.

Подобное завещание войны потребует вместе с сухопутными широкими морских операций. Красный флот, расширяя свои действия, будет нуждаться в молодом пополнении, владеющем минимумом военно-морских знаний. Таким пополнением является молодежь, скавшая нормы на оборону морской звезды «Морик».

Несмотря на то, что морской клуб имеет в достаточном количестве учебные пособия (приборы, маскоты кораблей и гребной флот—две морских школы-штабстии) последние недели иссякли никакой работы в

О. Левашов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кострома, Ярославская область, улица Симановского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ОГРН. редактора 5-27,

партийный и экономический отделы 9-83, отдел разъяснений писем и контра 2-13, секретариат 6-44.

## НЕ МЕДЛИТЬ С ЗАГОТОВКОЙ ПОСАДОЧНОГО МАТЕРИАЛА

В будущем году намечается дальнейшее расширение посевных площадей под овощами хозяйствами. Потребуются следовательно, дополнительные десятки тонн посадочного материала. Таким прекрасным материалом служат верхушки клубней картофеля. Всегда торгующим организациям, ОРС'ям, подсобным хозяйствам в свое время заготовлено было спущен план заготовки верхушек, который, к сожалению, выполнен не исключительно плохо. Между тем ежедневно тонны продовольственного картофеля идут на питание.

Вот в примеру ОРС комбината им. Ленина. За ноябрь и начало декабря там использовано на питание 75 тонн. Цифра солидная, а заготовлено верхушек всего 7 центнеров. Но лучше обстоят дела в городе и области. Хоть и имеются имеющиеся результаты, во всех организациях все-таки что-то делается по выполнению важнейшего мероприятия, а вот на яльском комбинате системы птицефабрики «Соколь» здесь все же никак не могут отрешиться. Нижегородский птицзавод выполнил на 106,4 проц., однако почти половина всей выпущенной продукции падает на конец месяца. Если бы за люди работали полгода, то в третьем декаде января было выполнено на 128,2 проц.

Вопрос о ритмичной работе, о графике, конечно, не новый. Тем более недовольны, что многие предприятия не придерживаются этого.

Безусловно, работа по графику требует очень многое—должен быть углублен вопрос о транспорте, необходимом запасом сырья, деталей и т. д. Однозначная помощь в этой части нужна. Но все же решавшая роль принадлежит самим руководителям предприятий. Это видно, что не комбинат им. Ленина просто из-за своих десятков 3—4 проц. в день, тогда как фабрика «Звезда труда» подает эти основы бесперебойно! Или, например, кто видит, что простое оборудование на фабрике «Ременная текстиль» производит планы?

Нужно еще раз подчеркнуть: верхушки картофеля, заготовленные в первой половине зимы, значительно легче поддаются сохранности, чем заготовленные во второй половине.

Медлить нельзя. Каждый день промедления в заготовках ведет к снижению ценного посадочного материала как по количеству, так и по качеству.

Агроном Н. Муратов.

## В исполнение горсовета

По решению облисполкома в нашем городе должны быть открыты лыжная база. На днях этот вопрос обсуждал исполнком горсовета, который решил при спортбазе ЦК союза рабочих лыжной промышленности открыть каток. Подготовка в его окружении на стадионе лыжников уже ведется: идея очистки и заливки территории, приведены в порядок 200 пар коньков. Создана лыжная база, где имеется 350 пар лыж. Стация уже выдает лыжи на прокат населению города.

Каток и лыжная база будут использованы для проведения спортивных мероприятий и лыжной весенней подготовки.

Исполком утвердил решение Западного райисполкома о выдаче пособия по многодетности семье Сванидзе, которая имеет семерых детей.

## ХОЗЯЙСТВО ОБЕСПЕЧЕНО СЕМЕНАМИ

Закончив сельскохозяйственный год, подсобное хозяйство ОРСа фабрики «Искра Октября» готовится к предстоящему весеннему сезу. Особое внимание уделяется приобретению семян. Семенами отгру-

зованы и картофеля хозяйство полностью обеспечено своими.

Недостающие семена—ранней и поздней

зимой, коричневой смеси, помидор и др. приобретены в окрестных колхозах.

На ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ

изменяется

Костромич, проходя много единственный часов, установленных в сквере, по данному привычку оглядывает циферблат. И каждый раз на его лице появляется разочарование, либо часовые стрелки так же, как и в августе, либо и в октябре показывают разное время. И часы превращаются в некий символ несущего бирюзоватой стены равнину рабочих горкомхоза к элегантному благоустройству города.

Другой—вечно старый и вечно новый вопрос. Имеются в виду тротуары. Сколько было дебетов и постановлений! Но все они никак не мешают тротуарам иметь идеально скользкую и гладкую ледяную поверхность, которой мог бы пользоваться любой каток. Лед отласается мощным пластом, местами изрывает ломы дворников, не забывающих иметь песок. Поэтому хождение по тротуарам—дело трудное, даже опасное, разносильное хождение по проволоке и требующее цирковой ловкости. А так как таких граждан проходит не большая (прочит же людей, получающих вымытые консервы, угрожающие растер), то пешеходы, отводя душу в руки, почесывая ушибы, перемещаются из местоположения в местоположение.

Намечено проведение цикла бесед по истории военно-морского флота СССР и роли флота в отечественной войне в школах, на предприятиях и по городской радиотрансляционной сети.

Маршрут подготовки надо развернуть шире, известно, что это—большое оборонное мероприятие.

Да мало ли мелочей, которых так богата костромская действительность.

Или, смею сказать, под боком полноводной Волги, а ходить предпочитают полоскать белые в корыте. Опять-таки упрек горкомхоза, и земли, и земли, и летом «неусыпящему» сделать на реке плотинки.

Да мало ли мелочей, которых так богата костромская действительность.

И. Крылов.

## ПОГОРДУЮЩИМ РАЙОНОМ

### ПОГОРДУЮЩИМ РАЙОНОМ

#### РОДНОМУ ДОНБАССУ

Школьники и пионеры Ленинского района принимают активное участие в сборе всевозможных вещей и предметов для родного Донбасса. За короткое время собрано около 5.000 книг, предметов домашнего обихода, посуды, тканей, одежды и т. д. Особую активность проявляют учащиеся 22 НСШ, которые собрали более 1.000 предметов, 300 книг, много вещей домашнего обихода и одежду собрали учащиеся 17 НСШ.

#### ВЫПУСК ИНСТРУКТОРОВ-ОБЩЕСТВЕННИКОВ

На днях состоялись занятия в группе инструкторов-общественников лыжного спорта, проходившие обучение по 45-часовой программе. Большинство сделали занятия на «отлично» и «хорошо». Всего выпущено 23 инструктора общественных лыжников.

#### ОБЛАСТНОЙ СБОР ЛЫЖНИКОВ

С 20 декабря в городе Ярославле проходит десятидневный сбор лучших лыжников области. Организатором соревнований является областной спортивный союз лыжников. Соревнования состоялись на «отлично» и «хорошо». Всего выпущено 23 инструктора общественных лыжников.

#### ЮБИЛЕЙНАЯ ПОСТАНОВКА

В январе 1944 года городской театр им. А. Н. Островского отметил 100 лет своего существования. Творческий коллектив артистов уже начал деятельность подготовку к юбилею.

Комитетом по делам культуры утвержден юбилейный постановка в День своего юбилея театр показал труппа города малоизвестную пьесу А. Н. Островского «Козьма Минин». Ставил спектакль художественный руководитель театра А. С. Михалков, художественное оформление спектакля поручено художнику М. П. Чирогову. В спектакле занят всем творческим коллективом театра. Премьера спектакля состоялась в День 100-летия Юрия Гагарина—20 января 1944 года.

#### ЦЕННОЕ НАЧИНАНИЕ

При 31 средней школе по инициативе директора артиста Коллективный труд открыл самопомощь мастерскую обувления учащихся. Уже выполнено более 200 заказов на починку кожаной, велюровой и резиновой обуви. В дальнейшем на базе мастерской будет развернут производственное обучение школьников.

#### КОЛХОЗНЫЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ

В колхозах Костромского, Сусанинского и Судиславского районов с 1 января 1944 года будет проведен кинофестиваль, посвященный великой отечественной войне.

Трудящиеся деревни просмотрят фильмы: «Александр Пархоменко», «Витва за нашу советскую Украину», «Котовский», «Стalingрад», «Народные мастера». Как заявляется, «сталь», «Дядя Бойко», «Комсомольцы» и др.

#### ПИТАТЕЛЬНЫЕ ПРОДУКТЫ

##### ИЗ ОТХОДОВ

Хорошую инициативу проявили работники центральной кухни комбата системы инженера Зорина. Там из отходов проползового картофеля путем облучивания удалили. Уже выполнено более 200 заказов на починку кожаной, велюровой и резиновой обуви. В дальнейшем на базе мастерской будет развернут производственное обучение школьников.

Повар тов. Зубанова из отверстия свечи, ранее использованного, освободил проползового картофеля путем облучивания удалили. Уже выполнено более 200 заказов на починку кожаной, велюровой и резиновой обуви.

#### ДЕЗЕРТИРЫ ПРОИЗВОДСТВА

Окончил ремесленное училище № 8 М. А. Заводова и В. И. Калашников. Были направлены на работу на один из заводов Челябинской области. Повторно пришел в его окрестности, чтобы уничтожить производство и дезертировали. Молодой трибунал воинской прокуратуры приговорил к смертной казни за измену Родине.

Сегодня в 8 часов вечера в паркетном зале горкома ВКП(б) состоялся выступление председателя горсовета на тему: «Причины дезертирства в войну».

#### Выступление Идена в палате общины

ЛОНДОН, 14 декабря (ТАСС). Министр иностранных дел Иден выступил в палате общины с речью, в которой обратился к представителям Советско-чехословацкого договора: «Подписание этого договора является шагом на пути к дальнейшему сотрудничеству в Европе, в ближайшем будущем—к позитивному решению вопроса о восстановлении Советского Союза».

Политический обозреватель газеты «Нью-Йорк пост» Дороти Томпсон заявляет, что советско-чехословацкий договор является решительным ударом по тем эмиграционным правительствам, которые заявляют, что они желают создания единого антифашистского блока. «Советская политика»,—указывает газета,— как она выражена в советско-чехословацком договоре, состоит в заключении антифашистских стран Европы в единстве гарантами от будущей агрессии против Советского Союза».

Политический обозреватель газеты «Нью-Йорк пост» Дороти Томпсон заявляет, что советско-чехословацкий договор наименее решительный из всех антифашистских соглашений, но тем не менее он является первым шагом на пути к дальнейшему сотрудничеству в Европе.

#### ПОДПИСЬ ИДЕНА

ЛОНДОН, 14 декабря (ТАСС). Министр иностранных дел Иден выступил в палате общины с речью, в которой обратился к представителям Советско-чехословацкого договора: «Подписание этого договора является шагом на пути к дальнейшему сотрудничеству в Европе, в ближайшем будущем—к позитивному решению вопроса о восстановлении Советского Союза».

#### ГОСЦИРК

Сегодня и завтра в Большом цирке состоится представление «Большие цирковые представления в 3-х отделениях».

#### ГАС